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  spoločný vzor

je rôznezakončenie substantíva v nom. sg. lex, labor, regiō, corpus...

-is  pádová koncovka gen. sg.

 substantíva majú v gen. sg.  o 1 slabiku viac ako v  nom. sg.

maskulína a feminína majú

mīles, itis, m

nom. sg. rod substantíva
gen. sg.

/čítame: miles, is, maskulínum/milit

základ substantíva
ku ktorému pridávame 

pádové koncovky

 Maskulína a feminína  Neutrá

mīles

mīlit-is

mīlit-ī

mīlit-em

mīles 

mīlit-e

mīlit-ēs

mīlit-um

mīlit-ibus

mīlit-ēs

mīlit-ēs

mīlit-ibus

N

G

D

Ak

V

Ab

carmen

carmin-is

carmin-ī

carmen

carmen

carmin-e 

carmin-a

carmin-um

carmin-ibus

carmin-a

carmin-a

carmin-ibus

Sg. Sg.Pl. Pl.

N

G

D

Ak

V

Ab

Nominatív = Akuzatív 

Nom. pl. = -a

1. Podľa príkladu určite zo slovníkového hesla základ substantíva:

lēx, gis, f 

honor, ōris, m          ..................................

corpus, oris, n         ..................................

homō, inis, m          ..................................

lībertās, ātis, f         ..................................

amor, ōris, m          ..................................

genus, eris, n          ..................................

regiō, ōnis, f           ..................................

  lēg-

victor, ōris, m           ..................................

nōmen, inis, n          ..................................

pāx, cis, f                 ..................................

scrīptor, ōris, m      ..................................

nātiō, ōnis, f            ..................................

tempus, oris, n       ..................................

fortitūdō, inis, f       ..................................
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2. Skloňujte slovné spojenia:

3. Ktorý výraz nepatrí do radu a prečo?

amor 

laudor 

moneor pūnior 

ērudiō 
sciō  

servus 

dominus puella 

vocās 

narrās 

spērās 

cantās

corrigor
amor

pūnior
laudor

moneor

ērudiō
rēgiō

cupiō
interciō

sciō  

tempus
deus

servus
dominus

populus 

glōria
vīta

puella
genera

patria  

vocās
narrās

spērās
cantās

lībertās

N

G

D

Ak

V

Ab

Plurál

Singulár

N

G

D

Ak

V

Ab

homō industrius lēx iūsta tempus antīquum

corrigor



6. 
Z viet v predchádzajúcom cvičení vypíšte substantíva 3. deklinácie 

a určite ich pád a číslo, ako aj slovníkové heslo:

4. Doplňte a určite koncovky:
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in regiōn                  nōtīs 

exemplum amōr                  patriae 

nōmin                  pulchra

dē poētā et scrīptōr

multae nātiōn

honōr                  magnum 

5. Preložte vety: 

a) Hominibus probīs honōrēs magnōs tribuimus. 

 Oppida parva regiōnis nostrae ā mīlitibus custōdiuntur. b)

Victōrēs labōre industriō corpora exercent. c) 

Substantívum pád / číslo slovníkové heslo


